
Protokół Nr LII/14 
z LII sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  18 czerwca 2014r. 

Posiedzenie odbyło się w Sali Posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83-425 Dziemiany, ul. 8 Marca 

3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 11:54.

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 

do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu).

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 
Protokolant – Elżbieta Jenta 

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady LII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan Krzysztof Rolbiecki 

witając zgromadzonych gości oraz Radnych gminy. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, iż w 

obradach na 15 radnych uczestniczy 12, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

uchwał. 

Na obrady sesji weszła Radna Joanna Turzyńska od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 radnych. 

Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o 

propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali:

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zgłosił zmianę do porządku obrad poprzez wprowadzenie uchwały           w 

sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 2006r.             w sprawie 

określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek 

pomocniczych gminy. Przekazał, iż w budżecie gminy środki finansowe na podwyższenie diet zostały 

przewidziane. Nadmienił, iż rozmawiał z sołtysami                  o wypłacenie sołtysom tzw. nagrody, premii za 

działalność natomiast nie ma możliwości prawnych na wypłatę jednorazowej nagrody, w związku z czym 

propozycja podwyższenia diet przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy. Wójt zgłosił drugą 

propozycje zmiany do porządku obrad poprzez wprowadzenie uchwały  w sprawie zatwierdzenia zmian „Planu 

Odnowy Miejscowości Raduń na lata 2010-2017” w gminie Dziemiany. 

Na obrady sesji weszła Radna Ewa Szulta i Radny Mariusz Falkowski od tej pory w obradach sesji 

uczestniczyło 15 radnych. 

Na zgłoszone wnioski Rada zadecydowała wprowadzić do porządku obrad następujące projekty uchwał :

 w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie 

określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek 

pomocniczych gminy – głosowało 15 - „za”,               0 - „przeciw”, 0 – wstrzym.się”; Rada Gminy wniosek 
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przyjęła. 

w sprawie zatwierdzenia zmian „Planu Odnowy Miejscowości Raduń na lata 2010-2017”           w gminie 

Dziemiany  – głosowało 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 – wstrzym.się”; Rada Gminy wniosek przyjęła. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zaproponował propozycję zmiany do porządku obrad 

poprzez przełożenie pkt.17  „Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych” na obrady kolejnej sesji. 

Zgłoszona propozycja zmiany do porządku obrad w wyniku głosowania została przyjęta jednogłośnie. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie obejmował: 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przedstawienie działalności LG Morenka i LG Stolem. 

Interpelacje i zapytania radnych. 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących komisji o działaniach podejmowanych w 

okresie między sesjami.

Sprawozdanie Wójta  z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.

Sprawozdanie Wójta Gminy Dziemiany z wykonania budżetu za 2013 rok. 

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania finansowego                        w 

sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2013 rok. 

Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Dziemiany.

Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego za 

2013 rok. 

Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany z 

tytułu wykonania budżetu za rok 2013. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2013 rok. 

Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:

a) zatwierdzania rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Dziemianach za rok 2013, 

b) zatwierdzania rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki publicznej w Dziemianach za rok 

2013, 

c) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014-2021, 

d) zmiany budżetu gminy na 2014 rok, 

e) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku 

na zadanie „Montaż autonomicznych punktów świetlnych na terenie gminy Dziemiany”,

f)  w sprawie zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie 
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określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek 

pomocniczych gminy,

g) w sprawie zatwierdzenia zmian „Planu Odnowy Miejscowości Raduń na lata 2010-2017” w gminie 

Dziemiany.

17. Komunikaty i zapytania radnych.

18. Zakończenie obrad. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie określonym statutem 

żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej LI sesji, zgodnie z § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęty. 

Ad.4 Przedstawienie działalności LG Morenka i LG Stolem.

Przedstawienia działalności  LG Morenka i LG Stolem dokonał Pan Robert Ebertowski (załącznik nr 3 do 

protokołu). 

Ad.5  Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady powiedział, że na podstawie § 70 pkt. 5 nie złożono do Przewodniczącego żadnych 

interpelacji w związku, z czym poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Krzysztof Rekowski zapytał o możliwość ustawienia osoby do przeprowadzania dzieci przez pasy przy 

szkole oraz o możliwość powiększenia parkingu.

Radny Andrzej Nakielski zapytał jak wygląda sytuacja z PSZOKiem oraz inwestycją o nazwie „Biedronka” jak 

również zapytał o remont dróg śródpolnych i śródleśnych. 

Radny Mariusz Falkowski zapytał o koszt naprawy mostu i czy będzie zamontowana siatka ogrodzeniowa.

Radny Mirosław Zabrocki  nadmienił, iż po przeprowadzonej inwestycji przy ulicy Sengera Karola z Harcerską 

powstała dziura przy chodniku, poprosił o interwencję w tej sprawię ponieważ jest to część drogi powiatowej, 

inwestycja przeprowadzona została niedawno i dopóki sprawa jest świeża trzeba interweniować.

Ad. 6 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                         o 

działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Rolbiecki poinformował, iż w okresie między sesyjnym wpłynęło pismo 

od Pana Słomińskiego oraz od Pani Sojka, które jest do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu  Czesław Kierzk poinformował, iż komisja odbyła jedno 

posiedzenie, na którym oceniano wykonanie budżetu za 2013 r.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Zabrocki poinformował, iż komisja odbyła jedno posiedzenie, na 

którym również oceniano wykonanie budżetu za 2013 r. oraz oceniono działalność Wójta w 2013 roku. 

Przewodnicząca Komisji Służb Publicznych Celina Hiller poinformowała, iż komisja odbyła jedno posiedzenie, 

na którym  analizowano bezpieczeństwo gminy, sprawy związane z służbą zdrowia oraz kwestię problemu 

Pszoku. 

Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji Joanna Turzyńska  poinformowała, że                      4 

czerwca odbyła się komisja na której omawiano przygotowanie Gminy do sezonu turystycznego, analizowano 

możliwości rozwoju dyscyplin i wydarzeń sportowych w oparciu o istniejąca bazę. Dokonano analizy 
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projektów kulturalnych, sportowych, rekreacyjnych i promocyjnych w roku 2014. Kolejny punkt dotyczył 

otwarcia projektów Wyboru Osobowości Roku 2013 i projektu przyznawania nagród Wójta. Nagrody 

przeznaczane są dla uczniów szkół za wybitne osiągnięcia w nauce. 

Ad. 7 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poprosił Pana Wójta o przedstawienie sprawozdania z 

realizacji zadań gminy.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  przedstawił informację o międzysesyjnej działalności. Poinformował, iż w 

minionym okresie  jedną z najważniejszych kwestii, która była realizowana to przede wszystkim przygotowanie 

i składanie aplikacji co do projektu budowy kanalizacji                     w miejscowości Kalisz. Ogłoszono  

konkurs na projekty, wnioski w zakresie poprawy infrastruktury wodnokanalizacyjnej. Jest to projekt związany 

z dużym dofinansowaniem wynoszącym 2 miliony złotych. Termin realizacji jaki zakłada Urząd Marszałkowski 

w Gdańsku przypada na koniec czerwca 2015 roku. Przekazał, iż kolejną sprawą były  przygotowania do 

konkursu w ramach „Programu Odnowy Wsi” na infrastrukturę sportową w miejscowości Raduń, 

dokumentacja                   i wszystkie potrzebne dokumenty zostały złożone. Wójt przekazał, iż kolejna  sprawa 

dotyczy dwóch projektów które tyczyły się odtworzenia pasów granicznych, z których wycofało się, jako nasz 

partner Nadleśnictwo Lipusz, uważając że tego typu przedsięwzięcia powinny działać na zasadzie wyłączności, 

a nie partnerstwa. W związku z zaistniałą sprawą gmina wycofała się                   z realizacji projektów, 

natomiast w ramach pieniędzy, które były wygospodarowane na ten cel postanowiono zrealizować projekt 

dotyczący dróg, chodników i modernizacji ulicy Leśnej. Wójt wypowiedział się na temat  uroczystości 

związane z dziesięcioleciem Polski w Unii Europejskiej. Klimat uroczystości był adekwatny do okoliczności. 

Przekazał, iż odbyły się również zawody strażackie gminne, powiatowe oraz wojewódzkie. Nasze jednostki 

odniosły sukcesy na szczeblu powiatowym oraz wojewódzkim – OSP Raduń, na szczeblu powiatowym zajęło 

pierwsze miejsce, natomiast OSP Piechowice 3 miejsce.   Po raz pierwszy w zawodach strażackich brał udział 

zastęp           z Kalisza. Jest to duży sukces strażaków naszej Gminy. Takie zawody przedstawiają integrację 

społeczności lokalnej. Wójt nadmienił, iż ostatnia ważna kwestia dotyczyła rekultywacji lokalnego wysypiska 

śmieci. Po raz kolejny dokonywane jest porządkowanie tego placu. Zamontowano również kamery, aby nie 

wywożono dalej odpadów – w konsekwencji, będą prowadzone czynności wyjaśniające jak również nakładane 

kary. Teren zostanie doprowadzony do należytego porządku. 

Ad. 8.  Sprawozdanie Wójta Gminy Dziemiany z wykonania budżetu za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż każdy z Radnych otrzymał odpowiednio 

wcześniej sprawozdanie z wykonania budżetu za  2013 rok, w związku z czym miał możliwość zapoznania się . 

Ad. 9. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania finansowego                      i 

sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odczytał Uchwałę Nr 049/g222/R/II/14 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 7 kwietnia 2014 r. w sprawie opinii o 
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sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2013 r. (w załączeniu do protokołu). 

Ad. 10.  Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Dziemiany.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, iż informacje o stanie mienia komunalnego 

Gminy Dziemiany Radni otrzymali. Poprosił o zgłaszanie zapytań. 

Pytań nie zgłoszono.  

Ad.11 Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  przekazał, iż Radni otrzymali sprawozdanie finansowe, jak 

również sprawozdanie z wykonania budżetu w związku z czym poprosił o zgłaszanie zapytań. 

Radny Andrzej Nakielski –  zapytał czym są spowodowane zaległości podatkowe i ich wzrost              w 

stosunku do roku ubiegłego.

Pani Skarbnik Anna Kryzel – wyjaśniła iż, zadłużenie wynosi 25% w stosunku do roku poprzedniego, ta kwota 

jest liczona jako rok bieżący do roku poprzedniego, nie jest to procent adekwatny do kwoty podatku. Wzrost 

zaległości podatkowej występuje co roku. W przypadku zaległości podatkowych mamy tych samych 

dłużników, których zaległość wzrasta z roku na rok            z powodu nie regulowania wcześniejszych 

zaległości. Tytuły wykonawcze znajdują się w Urzędzie Skarbowym, jeżeli jest możliwość ściągnięcia 

zadłużenia to jest to poczynane przez Urząd Skarbowy.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  dodał, iż  przykładem jest firma której sprawa poruszana była już na 

wcześniejszych sesjach, firma dalej nie reguluje zaległych należności, dlatego stosowane są środki, na które 

prawo pozwala. 

Radny Czesław Kierzk powiedział, iż sprawozdanie pod względem formalno prawnym zostało przygotowano 

poprawnie, natomiast zapytał o dochody majątkowe. 

Skarbnik Anna Kryzel  wyjaśniła iż, dochody majątkowe są to dotacje ze środków Unijnych.

Radna Celina Hiller odniosła się do kwestii umarzania podatków , wysokich kwot osobom, które żyją ponad 

stan , zapytała czy jest ku temu podstawa

Wójt Gminy Leszek Pobłocki wyjaśnił, iż o umorzenie może ubiegać się każdy podatnik. Są rożne sytuacje 

wyższej rangi np. jedyna restauracja w gminie, jednak trzeba spełniać wymagania formalne, dodatkowo gmina 

kieruję się też dobrem mieszkańców. Wspomniał, iż wyjaśniał tę sprawę również na  komisji rewizyjnej, jest to 

trudna sytuacja do zadecydowania. 

Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki samorządu 

terytorialnego za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są pytania co do treści i formy projektu uchwały 

? 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0- „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła: 
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Uchwałę Nr LII/260/14

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego za 2013 rok. 

Ad. 13 Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki, poprosił o zajęcie stanowiska przez Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej Mirosława Zabrockiego. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Zabrocki – powiedział, iż w związku z tym że Radni otrzymali 

stanowisko Komisji Rewizyjnej wr4az z uchwałą Komisji Rewizyjnej odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej (w 

załączeniu do protokołu). 

Ad. 14 Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dziemiany z tytułu wykonania budżetu za rok 2013. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki  - odczytał Uchwałę Nr 113/g222/A/II/14 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 13 maja 2014 roku w sprawie opinii o 

wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany (w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania. Nie zgłoszono po czym przystąpiono do kolejnego punktu 

obrad. 

Ad. 15 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są pytania co do treści i formy projektu uchwały 

? 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 1- „przeciw”, 2 - „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr LII/261/14

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2013 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki złożył Wójtowi Gminy Gratulacje i nadmienił, iż jest to 

sukces Wójta oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  podziękował wszystkim zgromadzonym, Radzie Gminy za udzielone 

absolutorium, powiedział, iż  uzyskane absolutorium jest potwierdzeniem efektywności pracy całego Urzędu 

Gminy.

Ad. 16. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:

a) zatwierdzania rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Dziemianach za rok 2013,

Wójt Gminy Dziemiany powiedział, iż otrzymany materiał odzwierciedla efekty pracy, serdecznie podziękował 
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Dyrektorowi Ośrodka Kultury oraz pracownikom za zaangażowanie, jak również za umiejętność gromadzenia 

wolontariuszy i wydajną pracę.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są pytania co do treści i formy projektu uchwały 

? 

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr LII/262/14

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury                            w 

Dziemianach za rok 2013. 

b) zatwierdzania rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej                     w 

Dziemianach za rok 2013, 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania, sugestie do rocznego sprawozdania finansowego Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Dziemianach za rok 2013? 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr LII/263/14

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w 

Dziemianach za rok 2013.

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014-2021,

Przewodniczący Rady Gminy  poprosił Panią Skarbnik o krótkie przybliżenie  Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014-2021

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, że  zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej związane są ze zmianą wyniku finansowego poprzez zwiększenie przychodów poprzez zaciągniecie 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie 44.440,00 złotych oraz zaplanowaną 

spłatą w ciągu pięciu lat, oraz zwiększeniem rozchodów poprzez planowane udzielenie pożyczki w kwocie 

53.000,00 złotych, oraz dostosowanie wielkości budżetu roku 2014. 

Radny Mirosław Zabrocki zapytał na jaki cel ma być udzielona pożyczka?

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż  jest to pożyczka udzielona na poczet środków, na które 

jednostka ma podpisaną umowę  z Urzędem Marszałkowskim na organizację „Dni Dziemian” oraz zakup 

wyposażenia na kąpielisko gminne.

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji nad tym  projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr LII/264/14

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 – 2021. 
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d) zmiany budżetu gminy na 2014 rok,

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany powiedziała, iż  na otrzymanym egzemplarzu który 

Radni  otrzymali odnośnie zmiany budżetu gminy na 2014 rok, poza zmianami, które były uzasadnione, jest 

jeszcze tylko jedna zmiana związana z Ośrodkiem Pomocy Społecznej dotycząca wypłaty  do końca czerwca 

zaległych świadczeń pielęgnacyjnych wraz z odsetkami. 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym  projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr LII/265/14

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok

e) zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Gdańsku na zadanie „Montaż autonomicznych punktów świetlnych na terenie gminy Dziemiany”.

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż po analizie i weryfikacji wniosków na 

lampy solarne przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska prawie wszystkie wskazane w naszej gminie 

miejsca zostały zaakceptowane i w związku z tym są wskazane do realizacji. Finansowanie tego 

przedsięwzięcia jest dwojakie  z jednej strony dotacja bezzwrotna, którą otrzymamy z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska, drugi rodzaj to wkład własny, ale na udział własny można otrzymać pożyczkę 

preferencyjna, z możliwością jej umarzania.

Radni nie podjęli dyskusji nad tym  projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr LII/266/14

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Gdańsku na zadanie „Montaż autonomicznych punktów świetlnych na terenie gminy 

Dziemiany,

f) zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 2006 r.                  w 

sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży  służbowych 

przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy. 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki  powiedział, iż projekt uchwały dotyczy zasad 

przyznawania diet. Wspomniał, iż odbyło się spotkanie z sołtysami, na którym rozmawiano         o 

podwyższeniu diet. Planowano jednorazowo podnieś diety natomiast nie jest to możliwe ze strony prawnej 

dlatego zadecydowano, że zostaną oni potraktowani jednakowo i kwota podwyższenia diet wynosić będzie 50 

złotych.

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym  projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr LII/267/14
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w sprawie  zmiany Uchwały Rady Gminy w Dziemianach Nr IV/14/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. w 

sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży  służbowych 

przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy. 

g) zatwierdzenia zmian „Planu Odnowy Miejscowości Raduń na lata 2010 – 2017” w gminie Dziemiany. 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Dziemiany, przekazał iż  projekt odnosi się tylko do miejscowości 

Raduń, obszar byłej szkoły podstawowej. Została podjęta w tej kwestii uchwała. Plan odnowy miejscowości 

Raduń,  wyznaczony jest obszar o szczególnym znaczeniu. Środki finansowe pozyskane zostaną z  PROWu.

Radny Nakielski Andrzej powiedział, iż  wystąpił błąd na stronie 12 

Wójt Gminy Dziemiany  Leszek Pobłocki powiedział, iż  błąd jest kwestią wydruku i zostanie  poprawiony.

Radna Celina Hiller zapytała  jak wygląda sprawa z drugą częścią  kanalizacji w Raduniu

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  powiedział, iż jeżeli chodzi o plan odnowy miejscowości to  tego typu działania 

które są finansowane z RPO czyli budowa kanalizacji  nie wymagają wpisywania do planu odnowy 

miejscowości.  

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji nad tym  projektem uchwały.

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła: 

Uchwałę Nr LII/268/14

w sprawie  zatwierdzenia zmian „Planu Odnowy Miejscowości Raduń na lata 2010 – 2017”                 w 

gminie Dziemiany.

Ad. 17. Komunikaty i wolne wnioski .

Przewodniczący Rady – poprosił o zajęcie stanowiska przez Pana Wójta Gminy  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – w odpowiedzi na zapytanie Pana Krzysztofa Rekowskiego odnoście osoby do 

przeprowadzania dzieci przez przejście dla pieszych przy szkole, powiedział, iż zostaną podjęte  starania w 

kwestii  zwiększenia  bezpieczeństwa dzieci. 

Radny Rekowski Krzysztof- dodał, że teraz jest odpowiedni moment na przeszkolenie osoby, która miałaby 

pełnić taką funkcję. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż przypadek  osoby przeprowadzającej dzieci oraz parkingu 

oczywiście będzie rozpatrzony. Na pytanie pana Radnego Andrzeja Nakielskiego odnośnie PSZOKu Wójt 

przekazał,  że  jest miejsce wskazane na PSZOK natomiast w dalszym ciągu toczą się uzgodnienia z RDOŚ.  

Wójt Gminy  powiedział, że jeżeli chodzi o kwestie sklepów wielogabarytowych, wydane zostały 2 decyzje 

lokalizacyjne – jedna przy stacji paliw, druga natomiast przy Aptece. Bliżej realizacji była inwestycja  

planowana za Apteką, ale właściciel uległ zmianie i nowy podmiot wystąpił o rozszerzenie zabudowy. Temat 

jest nadal aktualny, wskazane zostały lokalizacje obiektów, pozostała kwestia uregulowania przejazdu. Drogi 

śródpolne , mają być poprawiane na bieżąco, natomiast koszt naprawy mostku w Kaliszu i czy będzie 

ogrodzenie, poruszony będzie na następnej sesji. Sprawa ogrodzenia jest przewidziana, ponieważ jest to 
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kwestia bezpieczeństwa, natomiast ulice Sengera Karola i Harcerska, zarząd drug powiatowych zostanie 

upomniany.   

Radna Joanna Turzyńska  - zwróciła uwagę o zwiększenie środków na Ośrodek Kultury                       w 

Dziemianach, konkretnie podwyższenie wynagrodzeń pracowników. 

Radna Celina  Hiller – czy byłaby możliwość zatrudnienia na pełen etat na okres półtorej roku osoby 

bezrobotnej z powodu reformy oświaty. 

Radny Krzysztof  Rekowski – złożył  wniosek o wywóz popiołu w spółdzielni mieszkaniowej               w 

Kaliszu. 

Radny Mariusz Falkowski – dodał, iż monitował sprawy z naprawą mostka w Kaliszu już od dawna.

RadnyBenedykt  Synak – podziękował za prowadzenie i zorganizowanie Dnia dziecka w Raduniu

Radny Andrzej Nakielski – dodał, że warto rozważyć dodatkowy wywóz popiołu 1-2 razy w sezonie letnim. 

Ad. 19 Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LII sesji Rady Gminy w 

Dziemianach. 

Protokół sporządziła     Obradom przewodniczył
Przewodniczący Rady Gminy

Jenta Elżbieta       Krzysztof Rolbiecki 
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